
 
 
 
 
İSTANBUL SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER ODASI 

 CHAMBER OF CERTIFIED PUBLIC ACCOUNTANTS OF ISTANBUL 

Kurtuluş Cad. No:152 34375 Kurtuluş Şişli/İSTANBUL Telefon: (0212)315 84 00 Faks: (0212) 343 47 80 315 84 34 E-posta: ismmmo@ismmmo.org.tr www.ismmmo.org.tr 

 
 

 

 

 

  İstanbul. 11.02.2015 

         Sayı: 4190 

TÜRKİYE 

SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER  

VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLER ODALARI BİRLİĞİ  

YÖNETİM KURULU BAŞKANLIĞI'NA  

ANKARA  

 

Gelir idaresi Başkanlığı ; E-beyanname sistemindeki MUHTASAR BEYANNAME 

formatında 03.02.2015 tarihinde değişiklik yapılmıştır. Yapılan değişiklik ile  Ekler 

Kısmında İşyeri / İşçi Bilgileri kulakçığı eklenmiştir.  

 

İş yerine ilişkin istenen bilgiler; iş yeri türü, iş yerinin adresi merkez/şube, iş yeri adres 

numarası gibi bilgiler istenmektedir.diğer taraftan aynı ek de yer alan başka bir bölümde ise  

iş yeri çalışan SGK bilgileri başlığında ; İş yeri kodu,  SGK iş yeri numarası , çalışanların 

toplam sayısı, asgari ücretli sayısı , diğer ücretli sayısı , kadın sayısı  , erkek sayısı , GV den 

muaf çalışan sayısı, engelli çalışan kadın /erkek sayısı , sgk dan muaf kadın / erkek çalışan 

sayısı  gibi istatistiki bilgiler istenmektedir. 

 

Bilindiği üzere 17.01.2015 Tarihli ve 29239 sayılı Resmi Gazetede 444 V.U.K. Genel 

Tebliği yayımlanmış ve bu tebliğde 413 sayılı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinin 

(Mükellef Bilgileri Bildiriminin) kaldırıldığı duyurulmuştur. Muhtasar Beyannameye yapılan 

bu ek ile kaldırılan bildirimler aylık ve üç aylık olarak yeniden istenmektedir. 

 

Oysa;  Kamu kurumları arasında oluşturulacak BİLGİ HAVUZU sistemi ile kurumlar 

gereksinim duydukları bilgileri alabilmeleri sağlanmalıdır.  

 

Bu kadar detay istenmesi yerine muhtasar beyannameye eklenecek satır ile sadece iş yeri 

SGK numarasının istenmesi ile gereksiz zaman kaybı önlenmiş olur.  İstenen  bu bilgiler de 

SGK dan elektronik ortamda alınması sağlanacaktır. 

 

Yukarıda izah edildiği üzere beyannamede yapılan değişiklik ile meslek mensuplarımızı yeni 

bir iş yükü getirilmektedir. Gelir İdaresi Başkanlığı’ na yapılacak müracaat ile Muhtasar 

beyannameye eklenen bölümlerin çıkartılması, yerine SGK İş yeri numarası yazılmasını 

sağlanması için, gereği bilgi ve görüşlerinize arz olunur. 

 

Saygılarımızla, 

 

 
Dr.Yahya Arıkan 

Başkan  


